



当前位置：首页 &gt; 新闻动态 &gt; 实用技术

请输入关键字

搜索

## 畜禽养殖如何应对高温天气

作者：

日期：2022-09-08 11:50

来源：农业科技报

字号：[小 中 大]

背景：

阅读：2773

最近经常出现30°C以上的高温天气，连续高温会给畜禽养殖带来较大影响，引起动物热应激，导致机体抵抗能力下降，进而引发各类疫病。高温天气之下，畜禽会出现明显的生长缓慢、采食量减少等症状，严重时甚至导致死亡。为尽可能地降低高温天气对畜禽生产的不良影响，专家在此提醒广大养殖户，在高温天气饲养管理上应尽量做好四点：

### 控制环境温度

改善畜禽舍周围环境，减少栏舍受到的辐射热和反射热。在禽舍周围种植牧草、饲料作物或栽树，在栏舍上方搭架藤蔓植物、稻谷草、包谷秸秆、防晒网进行遮阳，减少圈舍顶部对太阳辐射热量的吸收；每天用水多次喷淋圈舍顶部降温也可取得较好效果。

在栏舍门上装水帘，栏舍内装电风扇，不定时向栏舍顶部及舍内喷水。舍内空气干燥时，午间可在舍内水泥地面或在屋顶喷凉水，最好不要直接、长时间对畜禽进行冲水降温，并在舍内潮湿时加强通风。多开气窗，这样可有效降低舍内温度。有条件的养殖户可以添置空调、雾状喷水降温系统等设备来降温。

通过适当降低饲养密度来减少动物自身产热，从而降低舍温，减少应激影响。此外，放牧的动物要早出晚归，尽量避开中午高温时间。对于养殖大户，要在适当的地方（水源、食物要充足）搭建遮阴棚，以利动物适时休息，防止中暑发生。

### 加强饲养管理

高温季节中午前后气温较高，此时动物采食减少，甚至拒食，因此可以改变饲喂时间，即在早上8时前和下午6时后喂料，中间少喂或不喂，或喂给一定量的青绿饲料（如西瓜皮等）。

高温季节畜禽的饮水量是冬季的4倍，大约是采食量的2~3倍。因此，必须保证畜禽及时喝到清洁的凉水，以凉井水或泉水为宜。

在饲料（最好用全价配合饲料）中添加一些助消化、适口性好的物质，如山楂、麦芽、神曲等开胃消食的中药。适量补充电解质（如食盐、氯化钾、碳酸氢钠），防止畜禽出现电解质失衡。

热天应尽量避免转群、运输、接种疫苗等人为因素。若必须进行的，应尽量选择在晚上或天气凉爽的时间。

### 严格卫生消毒措施

畜禽粪便内含有硫化氢、氨等有害气体和物质，天气越热，散发出来的气味就越大，对畜禽的影响也大，因此要做好禽舍内的清洁卫生和预防消毒工作，及时清除粪便和填料，并定期对栏舍、水槽、食槽进行清洗消毒，一般每周消毒1~2次，注意选择高效、无刺激、气味小、腐蚀性小的消毒剂，以保证舍内空气新鲜。

### 预防常见病

除正常的预防接种外，应重点预防肠炎、伤寒、高热症等突发疾病，如发现畜禽生病时，应及时请专业兽医人员诊治；此外，在门窗上加上纱窗，防止蚊蝇传播疾病，注意灭蚊蝇、老鼠等。

保存 复制 打印

发布员：刘钊宏 审核员：梁贻玲

0

访问统计 | 站点地图

注：本网为政府公益性网站，转载文章是为“三农”提供免费信息咨询。如所转载文章的作者或单位不同意转载，请与我们联系。

主办：广西壮族自治区农业农村厅 电话：0771-2182500

承办：广西壮族自治区农业信息中心 电话：0771-2182857 (网站技术支持)

地址：广西壮族自治区南宁市青秀区青山路8号 (530021)

桂ICP备19006652号 网站标识码：4500000028  
桂公网安备 45010302000464号

